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Ч ЭЛЕКТРОННОЕ КАФЕ 
«СЕРЕБРЯНАЯ СВЕЧА» 

Методическая разработка 
внеурочного мероприятия

Н. С. Порываева, Н. 3. Тимербаева, г. Мамадыш, Республика Татарстан

... Этот мир очарований, этот мир из серебра.
В. Брюсов

Цели и задачи: формирование положитель­
ной мотивации к обучению через нетрадици­
онные интерактивные формы внеаудиторной 
работы;

предметные: обобщить знания учащихся 
по темам:

• по литературе: поэзия серебряного века;
• по информатике: системы счисления, тех­

нология обработки текстовой информации, 
технология работы с электронными табли­
цами и базами данных;

• помочь перенести знания, полученные на 
обычных уроках, в новую нестандартную 
ситуацию и ориентироваться в ней;

• способствовать привитию интереса к твор­
честву гениальных поэтов Серебряного 
века, развитию навыков выразительного 
чтения и размышления при прочтении по­
этических текстов, развитию навыков ана­
лиза лирических произведений через ин­
формационные технологии;

• способствовать развитию умения понимать 
информацию, воспроизводить её, а также 
создавать на её основе собственные выводы 
и обобщения;
метапредметные: способствовать разви­

тию умения концентрироваться во время вне- 
учебной деятельности, выполнять самостоя­
тельно задания; способствовать развитию уме­
ния владеть навыками активного слушания 
и высказывания в ходе диалога;

личностные: способствовать развитию необ­
ходимых современному человеку личностных 
качеств, формированию психологической гра­
мотности, культуры мышления и поведения;

принимать решения с опорой на морально- 
нравственные принципы, осознавать ценность 
общения с другими людьми, понимать цен­
ность выстраивания отношений в группе. 

Ожидаемые результаты мероприятия:
• предметные: научиться ставить познава­

тельные задачи и выдвигать гипотезы, вы­
ступать устно с результатами своего опыта 
познания;

• метапред метные: уметь творчески приме­
нять информацию и презентовать её, созда­
вать образовательные продукты;

• личностные: развивать свои индивидуаль­
ные способности, раскрывать личностный 
потенциал.
Необходимые средства ИКТ:

• компьютеры, мультимедийный проектор, 
интерактивная доска;

• презентация по теме мероприятия;
• мобильные устройства (планшет или смарт­

фон) с установленными приложениями для 
кодирования и считывания QR-кодов (Ска­
нер QR $ Штрих-кодов) и выходом в Ин­
тернет;

• программные средства: облачный сер­
вис Яндекс.Диск, облачный сервис для 
разработки интерактивных мультиме­
дийных упражнений LearningApps.org, 
MS Word2013, MS PowerPoint 2013, MS 
Excel2013, MS Access2013;

• карточки с QR-кодами для определения 
темы мероприятия;

• карточки для конкурса «Портрет «серебри­
ста»;

• файлы для конкурса «Работа с база­
ми данных: «Поэты серебряного века — 
символисты_исходная», «Поэты серебряного 
века — акмеисты_исходная»;
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! авторский интерактивный тест с облачного 
сервиса;
протоколы для членов жюри (приложение 7).

Подготовительный этап
Группа объединяется в две команды. Ка­

ждая команда выбирает 5 основных игроков. 
Остальные — болельщики.

Команды получают домашнее задание: 
Придумать название, эмблему и девиз ко­

манды.

Домашнее задание болельщикам
1. Подготовить два флажка цвета команды, 

за которую собираются болеть (один — на 
игровой стол, другой — на компьютер ко­
манды).

2.Подготовить лозунги поддержки.
Для игры используются заранее подготов­

ленные карточки с заданиями, протоколы для 
членов жюри.

Ход мероприятия _______________________

I. Организационный момент
Ведущий. Добрый день! Рады приветство­

вать вас в нашем электронном кафе. (Далее 
идет представление членов жюри. Приглаша­
ются команды.)

Ведущий. Прошу всех сосредоточиться 
и вспомнить правила поведения в компью­
терном классе. Болельщики, перечислившие 
больше правил, приносят команде дополни­
тельный балл.

Определяется порядок выступления ко­
манд.

Конкурс «Домашнее задание»
Ведущий. Ну вот, все в сборе! Но что я вижу? 

За столами игроков много незнакомых лиц. 
Просим капитанов команд представить членов 
своих команд — начинаем первый конкурс.

Каждая команда должна представить 
всех играющих, включая болельщиков, с по­
мощью приложения MS PowerPoint (презента­
ция).

Ведущий. Спасибо командам. Просим 
жюри оценить первый конкурс. Максималь­
ная оценка этого конкурса — 5 баллов.

Конкурс «Разминка»
Ведущий. Мы живем в мире, насыщен­

ном разнообразной информацией. Сегодня мы

часто стали встречать на улицах города, в га­
зетах, журналах, на разных товарах, в рекла­
ме неброские квадратики с примитивным чёр­
но-белым узором. Что это такое? Как узнать, 
какую информацию содержат эти картинки? 
Предлагаю вам поработать с QR-кодами. Счи­
тайте его и выполните задание.

Работа в командах
Каждая команда получает карточку 1 

и карточку 2 с QR-кодом (приложение 1).
Ведущий. Давайте сформулируем тему ме­

роприятия.
Ребята выполняют задание: выводят на 

экраны своих устройств тему очередного за­
седания электронного кафе: «Серебряная све­
ча».

Ведущий Разминка закончена. Жюри вы­
ставляет оценки. Максимальная оценка кон­
курса — 3 балла.

Конкурс «Портрет «серебриста»
Ведущий Каждый член команды получает 

пронумерованные карточки с заданиями, что­
бы в дальнейшем не перепутать их порядок.

Инструкция к заданию
Сегодня мы с вами нарисуем портрет, а вот 

чей — вы узнаете позже. Вам необходимо пе­
ревести числа из десятичной системы счи­
сления в двоичную, затем открыть всем один 
и тот же файл шаблон.хЫх (https://yadi.sk/i/ 
YwXvkr2H3GwARV) с облачного сервиса Ян- 
декс-Диск и «вписать» только «1 » в пятираз­
рядные ячейки по данным своей карточки. 
Чтобы закрасить единичные ячейки, надо вы­
делить диапазон только своих ячеек - »  Глав­
ная - »  Условное форматирование —> Правила 
выделения —> =1 —> Пользовательский фор­
мат —> Шрифт и заливка одного цвета. Все 
участники команд выполняют работу одновре­
менно.

Далее проверяем полученный результат. 
Если задание выполнено верно (полученное 
изображение), раскодированный портрет поэ­
та должен совпасть с оригиналом из интернета 
( приложение 3).

В это же время ведущий через QR-код вы­
водит на экран интерактивный тест на соответ­
ствие (Ссылка на тест: http://LearningApps. 
org/watch?v=pdl3c0wzcl6). К интерактивной 
доске по очереди от каждой команды выходят 
болельщики, которым необходимо прикрепить 
подписи к портретам поэтов (приложение 4).
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Музыкальная пауза
Болельщики исполняют песню на стихи 

Сергея Есенина «Заметался пожар золотой». 
Жюри выставляет оценки.
Максимальная оценка этого конкурса — 7 

эаллов, и 1 балл получает команда, в которой 
зсе участники или большинство из них выпол­
нили задание до конца.

Конкурс «Выучи наизусть и расскажи 
стихотворение А. А. Ахматовой «Сегодня 
мне письма не принесли» методом 
мнемотехники »
Ведущий. Как вы знаете, метод мнемотехни- 

си — это техника быстрого запоминания текста, 
вспомним основные этапы этого метода.

Читаем стихотворение целиком. 
Зачитываем 1 строчку полностью. 
Зачитываем каждое слово отдельно и рису­
ем к нему картинку-образ. Можно исполь­
зовать опорные рисунки с интернета. 
Закончив работу над первой строкой, ещё 
раз зачитываем первую строку.
Стоит заметить, что чем проще будет рису­
нок, тем проще его будет запомнить и на­
рисовать, поэтому не стоит рисовать целые 
сюжеты, а ограничиться зарисовкой про­
стой и понятной картинки.

* После этого нужно рассказать стихотворе­
ние, используя только нарисованные кар­
тинки.

 ̂ Заключительный этап — рассказ стихотво­
рения без картинок, только с помощью вос­
поминания нарисованных образов.
Один из членов команды выполняет зада- 

ие за компьютером (приложение 5, видео). 
Максимальная оценка конкурса — 8 баллов.

Конкурс «Работа с базами данных» (при­
ложение 6)
В каждой команде оставшиеся четыре уча- 

;ихся выполняют по карточкам следующие 
щания:
L.Открыть базу данных «Поэты  серебря­

ного века — символисты_исходная» для 
первой команды, «Поэты серебряного 
века — акмеистыисходная» для второй 
команды.

!. Добавить по одной записи, можно исполь­
зовать материал из интернета.

'.Добавить поля Фото (тип поля Вложение) 
и Сколько лет прожил (тип поля Вычисля­
емый, использовать функцию Year) после

поля ФИО и поля Место смерти соответст­
венно.

4. Вставить фото поэтов и сохранить в режиме 
формы.

5. Создать отчёт с полями ФИО с сортировкой 
,по возрастанию, фото, сборники стихотво­
рений и сохранить отчёт.

6. Сохранить базы данных под именами: «П о­
эты серебряного века — символисты », « По­
эты серебряного века — акмеисты». 
Максимальная оценка конкурса — 7 баллов. 
Пока жюри выставляет оценки, болельщики

читают наизусть стихи поэтов серебряного века.

Подведение итогов
Жюри выставляет оценки и подводит ито­

ги мероприятия. Происходит награждение ко­
манд. Обе команды получают грамоты за 1-е 
и 2-е места.

Приложение 1

Карточки для разминки

Карточка № 1

Карточка № 2
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104 25 19 0 0 0 0 1 15 31 0 0 31 31 31
105 24 13 0 0 0 0 0 15 31 0 0 31 31 31
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109 31 19 2 0 14 0 0 15 16 15 24 31 31 31
110 15 7 30 0 7 28 0 31 1 31 31 31 31 31

W

Приложение 3 Приложение 4

Портрет Есенина Интерактивный тест для болельщиков.
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Приложение 5

Мнемотаблица фрагмента стихотворения А. А. Ахматовой «Сегодня мне письма 
не принесли» (см. видео)

Приложение 6

База данных «Поэты серебряного века — символисты»

№ ФИО

к
Sсб ВН Фа

П Щ 
о а

Место
рождения

янa
ф
§о
edнcd
«

Место
смерти

Сборники
стихотворений

Журналы, 
с которыми 

сотрудничали
Псевдоним

Александр Алек­
сандрович Блок

о0000

00

Санкт-
Петербург

см05
ооо

Санкт-Пе­
тербург

«Стихи 
о Прекрасной 
Даме», «На 
поле Кулико­
вом»

«Новый путь»

Валерий Яковле­
вич Брюсов

со
оо

Москва см
о

о»о

Москва «Русские 
символисты», 
«Шедевры», 
«Третья стра­
жа»

«Новый 
путь», «Весы»

Гармодий Даров, 
Латник М. М. Мас­
лов,
В. А.Москвитянин

Зинаида Николаев­
на Гиппиус

05
СО
00

осм

Тульская
губерния

ю
05

05О
05О

Франция,
Париж

«Стихи», «Си­
яния»

«Весы» Антон Крайний

Мережковский 
Дмитрий Сергеевич

ю
СОоогЧ
ооосм
о

Санкт-
Петербург 05

05О

Франция,
Париж

«Символы», 
«Новые сти­
хотворения»

«Современ­
ные записки»

д. М.

Константин Дмит­
риевич Бальмонт СО001—1

СОо

Владимир­
ская губер­
ния, Ш уя

см
05гН
05О
СО<м

Франция «Под северным 
небом», «В без­
брежности», 
«Тишина»

«Современные 
записки », 
«Парижские 
новости»

Б-ъ, К., Гридин- 
ский, Дон, К. Б., 
Лионель

База данных «Поэты серебряного века — акмеисты»

№ ФИО

ккed 93 н ® 
л «
п  н

о
О)

Место
рождения

SS нЙ Р.cd ф 
«  £ о

Место
смерти

Сборники
стихотворений

Журналы, 
с которыми 

сотрудничали
Псевдоним

Николай Степано­
вич Гумилев

СО0000гЧ
о
соо

Кронштадт см
05

00о
СО<м

Санкт-
Петербург

«Ж емчуга»,
«Путь конквиста­
доров», «Ш атер», 
«Огненный столп»

«Аполлон» Анатолий
Грант

Анна Андреевна 
Горенко

05
00
00гЧ
ЮО

Одесса сосо
05
т-Ч
•«f
о
50
о

Домодедово «Вечер», «Четки», 
« Подорожник », 
«Белая стая», «У  
самого моря», «Из 
шести книг»

«Сириус»,
«Аполлон»

Ахматова
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№ ФИО

Д
ат

а
ро

ж
д

ен
и

я

Место
рождения Д

ат
а

см
ер

ти Место
смерти

Сборники
■■ щ

Журналы, 
с которыми 

сотрудничали
Псевдоним

3 Осип Эмильевич гН Варшава оо Владивосток «Камень», «Вто­ «Гермес», Tristia
Мандельштам

15
.0

1.
1

89

27
.1

2.
1

9
3 рая книга» «Аполлон»

4 Сергей Митрофа­ оо Петербург ь- Москва «Я рь», «Перун», «Цех поэтов»
нович Городецкий оо

ьТН

тНО
ю
о

О)
т—Н

сооt-
о

«Дикая воля»

5 Георгий Викторо­
вич Адамович

сма00
Москва cqь-

о>

Ницца «Облака», «Ч и ­
стилище»,

«Цех поэтов» Ю. Сущев

тЧ т-ч
счо

«На западе»
О
05
тН

гНсч

Приложение 7

Протокол для жюри

№
п/п Задание Максимальный

балл
Время, мин. Команда 1 Команда 2 Примечание

1 Правила поведения в КВТ (для 
болельщиков)

1 1

2 Домашнее задание 5 5
3 Разминка

Болельщики
3
1

2

4 Портрет «серебриста» 7
205 Интерактивный тест для бо­

лельщиков
2

6 Выучи наизусть и расскажи 
стихотворение А. А . Ахматовой 
«Сегодня мне письма не прине­
сли» методом мнемотехники

8

20

7 «Работа с базой данных: «Поэ­
ты серебряного века»

7

8 Подведение итогов, награждение 2
9 Итого 34 50
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